

## МУНИЦИПАЛИТЕТ

**4 июля состоялось последнее перед летними каникулами заседание муниципалитета Ярославля. Депутаты рассмотрели 17 вопросов повестки дня.**

Основным стал вопрос о внесении изменений в бюджет Ярославля. Как пояснил депутатам заместитель мэра — директор департамента финансов Андрей Данц, общий объем доходов городской казны увеличился на сумму свыше 1 миллиарда 200 тысяч рублей.

Это удалось сделать за счет дополнительных поступлений в городской бюджет по налогу на доходы физических лиц, доходов от реализации муниципального имущества, а также помощи вышестоящих бюджетов. Данные средства запланированы на финансирование работ по текущему ремонту автомобильных дорог и внутриквартальных проездов в нынешнем году. Увеличится и объем средств, выделенных на разработку и экспертизу проектной документации для строительства автомобильных дорог в 2019 году.

По словам Андрея Данца, 170 миллионов рублей из дополнительных средств будет перечислено на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы.



На заседании муниципалитета.

## Дополнительные средства — на ремонт дорог

132 миллиона рублей, поступивших из областного бюджета, предназначены для формирования городской среды.

Дискуссия развернулась вокруг изменений в порядок организации публичных слушаний. Напомним, мэрия Ярославля предложила муниципалитету изменить порядок согласования градостроительной деятельности: наравне с процедурой публичных слушаний ввести общественные обсуждения.

Разница между публичными слушаниями и общественными обсуждениями в том, что на последних личное участие горожан не нужно. Голосование про-

исходит в Интернете или при визите в администрацию. Предполагается, что так каждый в удобное для себя время посмотрит на проект и оставит свои рекомендации.

При этом на публичные слушания по-прежнему выносятся Генеральный план города, правила землепользования и застройки, а также правила благоустройства. Общественные обсуждения применимы для проектов планировки и межевания, предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, отклонения от предельных параметров застройки.

«Важно было понять, каким образом учитывать мнение каждого горожанина при общественных обсуждениях. В протоколе общественных обсуждений будет указано, сколько человек поддержало проект, а сколько нет. Пока все вопросы из публичных слушаний переносятся в общественные обсуждения, не имея опыта, ни к чему. Данную процедуру будем вводить постепенно, после того как горожане убедятся, что общественное обсуждение, как более демократический способ, будет выражением общего мнения», — пояснил председатель постоянной комиссии по во-

просам городского самоуправления, законности и правопорядка Олег Ненилин.

По словам мэра города Владимира Слепцова, общественное обсуждение позволяет большому количеству горожан участвовать в решении градостроительных вопросов. Он привел пример с парком «Нефтяник» в Краснопереконском районе, в судьбе которого проявили заинтересованность не только красноперкопцы, но и их ближайшие соседи — фрунзенцы.

Были рассмотрены изменения в Схему размещения нестационарных торговых объектов. Она пополнилась 12 новыми торговыми местами. По многочисленным обращениям граждан в схему размещения НТО дополнительно будут внесены передвижные объекты торговли, где будут продаваться мороженое, безалкогольные напитки и горячая кукуруза.

Такие мобильные точки появятся в парках 30-летия Победы, на бульваре Мира, у ТюЗа, на Волжской и Которосльной набережных. А для ряда существующих торговых объектов появится возможность расширить свои площади до 300 квадратных метров. Особенно это актуально в тех местах, где не хватает магазинов шаговой доступности. Эти изменения были поддержаны депутатами на заседании муниципалитета Ярославля.

Мария ПАВЛОВА  
Фото с сайта city-yaroslavl.ru

## В ПРИОРИТЕТЕ

Говоря о сути концепции, глава региона уточнил: «Следующие пять лет работы должны стать пятилеткой экологии в Ярославской области. Сегодня мы едва ли не первый регион в стране, который честно смотрит в глаза проблемам экологии и, в частности, обращения с твердыми бытовыми отходами. Уверен, нам по силам справиться с решением этих задач. Для этого необходимо, чтобы и законодательная, и исполнительная власть пересмотрели принципы совместной работы над этим вопросом».

В основе концепции новой экологической политики лежат 5 направлений:

- Воздух (сокращение источников загрязнения воздушного бассейна, уменьшение техногенной нагрузки, создаваемой предприятиями на окружающую среду).
- Вода (максимальное сокращение доли загрязненных сточных вод, отводимых в Волгу, сохранение экосистемы водоемов Ярославской области).
- Лес (защита естественных экосистем, природных ландшафтов и комплексов).

## Новая экологическая политика Ярославской области

**В мае нынешнего года, выступая с докладом перед депутатами Ярославской областной думы об итогах деятельности правительства региона в прошлом году, губернатор Дмитрий Миронов провозгласил в качестве важнейшего приоритета развития региона новую экологическую политику. Именно такое название получила концепция, которую предстоит сформировать с учетом мнения экспертов и общественности.**

- Обращение с отходами (уничтожение стихийных свалок, приведение в соответствие с требованиями действующих полигонов ТКО).
- Просвещение (экологическое образование, воспитание и информирование населения).

По каждому из этих пяти направлений уже работают экспертные группы, состоящие из ученых-экологов, преподавателей вузов, депутатов, руководителей предприятий, журналистов и представителей общественности. Цель работы — определить приоритеты на ближайший бюджетный год и обеспечить финансирование программы в интересах каждого жителя.

Важнейшим шагом в реализации концепции новой экологической политики станет появление в

Ярославской области собственного мусороперерабатывающего завода. Соглашение о его создании, стоимостью 5 млрд рублей, было подписано на прошедшем в мае XXII Петербургском международном экономическом форуме.

Не остались в стороне от инициативы губернатора и областные депутаты-единоросы. На состоявшемся на минувшей неделе совместном заседании фракций «Единая Россия» в Ярославской областной думе и муниципалитете г. Ярославля депутаты рассмотрели возможность законодательного ограничения ввоза отходов из других регионов в Ярославскую область для захоронения. Депутаты также предложили продумать механизмы общественного контроля за расходованием средств,

выделяемых на природоохранные мероприятия.

От слов к делу сразу перешла молодежь Ярославской области. Волонтеры региона, после того как к ним обратился губернатор, организовали движение «ЭКОДЕСАНТ». Добровольцы наметили план действий, обследовав карту свалок региона, и уже провели несколько субботников в местах массового отдыха граждан в Ярославле. Стоит отметить, что жители столицы Золотого кольца с охотой присоединились к молодежным акциям по уборке территорий. Всего за минувшую неделю собрано около 500 тонн мусора. И это только в Ярославле — в парках, скверах и на пляжах. В ближайшее время отряды «ЭКОДЕСАНТА» проведут субботники в районах Ярославской области.

## ОЗЕЛЕНЕНИЕ

## Расцветай, город

**Ярославль с каждым днем становится все зеленее и красивее. Новые цветочные композиции и клумбы во всех районах города радуют глаз.**

Как рассказала директор МБУ «Горзеленхозстрой» Вера Корневская, цветочное оформление города практически завершено. Оно гармонично и приятно глазу. Цвета растений для этого подбирают ландшафтные дизайнеры «Горзеленхозстрой».

На Первомайском бульваре цветочные композиции занимают более 8000 квадратных метров. Здесь можно увидеть все, что делает «Горзеленхозстрой» для озеленения города: вертикальное озеленение — арки в форме сердца и ковровые цветники

— клумбы. В каждой арке в зависимости от ее размера и ширины высажено от 3 до 6 тысяч цветов.

Вертикальные цветочные композиции появились на улице Институтской во Фрунзенском районе, в сквере имени 50-летия ВЛКСМ, а на раздельной полосе Московского проспекта увеличено количество навесных кашпо. Арки в форме сердца восстановлены на проспекте Ленина и у часовни Казанской иконы Божией Матери.

Ирина ШТОЛЬБА  
Фото автора



Клумба на Первомайском бульваре.